



Вера, истина, добро

# ИСТОКИ

Информационная газета ◊ Прохоровский район ◊ Белгородская область

http://prohistoki.ru

Издается с 1931 года

Суббота,  
1 сентября  
2018 года

№№ 104-105  
(15635-15636)

Выходит  
в среду, субботу  
Цена 8 руб.83 коп.

В НОМЕРЕ:

- 1** – Поздравления с Днём знаний
- 1, 4** – Работник газовой службы – это ответственно, это почётно, это всем необходимо
- 5** – Районная организация Союза журналистов России взялась за новый проект – о танкистах-земляках



12+

## 1 сентября – День Знаний

Уважаемые учителя и школьники, преподаватели и студенты!

Дорогие белгородцы!

От всей души поздравляем с началом нового учебного года, с Днём знаний!

Сегодня слова «Знание – сила» приобретают новое актуальное звучание. Без ежедневного освоения последних достижений науки и техники, повышения квалификации невозможно представить построения инновационной, мощной, конкурентоспособной экономики страны. И потому День знаний – праздник всеобщий, вне зависимости от возраста!

В этом году свыше 100 тысяч студентов продолжат обучение в вузах и ссузах, 159 тысяч учеников сядут за парты, причём более 17 тысяч – первоклассники. Для них 1 сентября праздник особенно долгожданный, радостный и волнующий. Задача взрослых: учителей, родителей, педагогов дополнительного образования – сохранить у этих малышей любознательность, изобретательность, творческое мышление, привить интерес к процессу обучения, разжечь исследовательскую искорку. Ведь годы ученичества – важный этап в жизни каждого. От того, как он сложится, какие воспоминания оставит, во многом зависит судьба человека, его способность реализовать свой потенциал, стать настоящим гражданином Отечества, патриотом Белгородчины.

Правительство Белгородской области уделяет огромное внимание вопросам обучения, воспитания и развития своих юных земляков. Сегодня в учебных заведениях региона формируется принципиально новая образовательная среда, требующая повышения профессионализма педагогов и модернизации материально-технической базы. Мы должны не просто дать сумму знаний, но и выстроить для каждого будущую траекторию профессионального самоопределения и роста.

Дорогие школьники и студенты, уверены, что вам предстоит прославить родной край и родную страну творческим созидательным трудом. Дерзайте и творите!

Губернатор  
Белгородской области  
Е. САВЧЕНКО

Председатель Белгородской  
областной Думы  
В. ПОТЯСАЕВ

Главный федеральный инспектор по Белгородской области  
А. ЗАКОРЖЕВСКИЙ

Уважаемые жители Прохоровского района!

Дорогие преподаватели, учащиеся, студенты, родители!

Примите самые искренние поздравления с трогательным и волнующим праздником – Днём знаний!

1 сентября – это праздник, который дорог каждому, кто учился, учится и учит. Для педагогов – это начало нового этапа в работе, радость от встречи со своими повзрослевшими воспитанниками и счастливый шанс снова и снова открывать детям удивительный мир знаний. Для ребят – это новая веха серьезной работы, общения с друзьями, успехов и новых открытий.

Впервые переступают порог школы наши первоклассники, заключительный этап перед самостоятельной жизнью ждет выпускников, на очередную ступеньку познаний поднимается каждый школьник, каждый студент. И вместе со своими детьми всякий раз волнуются их родители, дедушки и бабушки.

Прохоровский район достойно встречает новый учебный год. 1 сентября распахнут свои двери вновь построенная школа-детский сад в посёлке Прохоровке, две школы после капитального ремонта – в селе Ржавце и селе Призначном.

В этот день особые слова благодарности и признательности педагогам – тем, чей неустанный труд, профессионализм и высокие душевные качества во многом определяют наше будущее. От вас, дорогие учителя, напрямую зависит, насколько успешны будут наши дети в учёбе и в жизни, какими гражданами они станут, какой вклад внесут в развитие Прохоровского района, всей нашей страны.

Учебный год – это особая пора и для родителей. Поддерживайте своих детей, и результаты не заставят себя долго ждать. Очень важно всем, кто учится и учит, никогда не терять интереса к новому, успешно преодолевать любые трудности и помнить, что главной силой во все времена были и остаются знания.

Желаем всем здоровья и благополучия, а школьникам и студентам – настойчивости и успехов в учёбе, отличных оценок, верных друзей, интересной и насыщенной жизни.

Глава администрации Прохоровского района  
С. КАНИЩЕВ

Председатель Муниципального совета  
О. ПОНОМАРЁВА

Дорогие земляки-белгородцы!

Сердечно поздравляю вас с Днём знаний и началом учебного года!

Это один из самых ярких и радостных праздников. Каникулы закончились, и впереди у вас месяцы серьезной учебы, общения с друзьями, успехов и забот. Сегодня школы Белгородчины в очередной раз откроют свои двери для тысяч ребят.

Приступят к работе и учителя. Для них День знаний – не просто праздник. Это – радостная встреча с учениками, новый этап в кропотливой, серьезной работе, от которой зависит будущее нашей страны.

Желаю всем школьникам настойчивости и

успехов в учебе, отличных оценок, верных друзей, веселой и насыщенной жизни в наступающем учебном году! Уверен, что вам по силам преодолеть все трудности.

Пусть школа всегда остается добрым, теплым домом, в котором всегда интересно и уютно. Пусть День знаний для первоклассников, первокурсников, всех студентов и учащихся, их учителей и наставников станет Днём больших надежд!

Счастья вам, больших успехов в учебе и творчестве!

Депутат Государственной Думы,  
руководитель Фонда «Поколение» А.СКОЧ

## Завтра – День работников нефтяной и газовой промышленности

# Пятьдесят лет на службе

Прохоровская газовая служба – предприятие по-своему уникальное. Здесь десятилетиями трудятся преданные делу специалисты. Каждый работник – профессионал самой высокой пробы, каждый действительно на службе, поскольку отрасль требует особого внимания. Как заметил, рассказывая о своём коллективе, начальник службы Игорь Анатольевич Ярошенко, очень сложно определиться с лучшими. По его мнению, все специалисты – высокой квалификации, профессионалы, способные решать самые ответственные задачи. В этом большому числу жителей рай-

центра пришлось убедиться прошедшей зимой, когда в результате останова на газорегуляторном пункте №1 у 1800 абонентов погасли отопительные приборы, остановились три котельные и производство «Хохланд-Руссланд». Коллектив газовой службы тогда оказался на высоте: уже в течение 2-3 часов были запущены квартальные котельные и тепло пошло в многоквартирные дома, а ещё через несколько часов постепенно стали запускаться и котлы в частных домовладениях. Это была поистине проверка на прочность.

(Окончание на 4-й стр.)

## Развитие АПК

# Сельхозгод: сезон продолжается

На сегодняшний день в районе закончена уборка ранних зерновых культур на площади 29527 гектаров, намолочено всего 148569 тонн зерна, урожайность составляет 50,3 центнера с гектара. Средний показатель урожайности ранних зерновых культур по Прохоровскому району выше среднеобластного на 7 центнеров.



Идёт уборка сои

УБОРОЧНАЯ площадь озимой пшеницы в районе – 24071 гектар, валовой сбор зерна составил 125,794 тысячи тонн, урожайность – 52,3. Озимая тритикале выращивалась в ООО «Агрохолдинг «Ивнянский» на площади – 1156 гектаров, при урожайности 45,3 ц/га намолочено 5,2 тысячи тонн зерна.

Посевами ячменя была занята площадь 3766 гектаров, сбор зерна составил 15,7 тысячи тонн, урожайность – 41,6 центнера с гектара.

Небольшие площади в районе были заняты такими культурами, как горох и овёс. Урожайность данных культур составила соответственно 31,7 и 45,7 центнера с гектара.

Высоких показателей урожайности ранних зерновых в

районе добились следующие хозяйства: более 60 центнеров с гектара – ИП Стрельцов, ООО «Заря – 2000»; более – 50 ООО «Агрохолдинг «Ивнянский», ООО «Нива», ИП Маматов И.В., КФХ «ГОН».

На сегодняшний день в районе ведутся другие виды сельскохозяйственных работ. Идёт подготовка площадей и семенного материала для посева озимых культур урожая 2019 года. Всего планируется посеять более 24 тысячи гектаров озимой пшеницы. Убрано 50 процентов площадей кукурузы на силос, урожайность которой составляет более 400 центнеров, заложено около 30 тысяч тонн силосной массы. Ведется десикация посевов сои. Хозяйства ООО «Агрохолдинг «Ивнянский» и ООО «БЗК» ОП Холодное

приступили к её уборке.

В рамках выполнения программы биологизации в хозяйствах района закончена работа по севу сидеральных культур, посеяно более 17 тысяч гектаров. Согласно утвержденным графикам вносятся органические удобрения, на сегодняшний день внесено 800 тысяч тонн. Известкование кислых почв проведено на 3-х тысячах гектаров. Все сельскохозяйственные работы в районе направлены на повышение почвенного плодородия и производства сельскохозяйственной продукции.

Информация подготовлена управлением по экономразвитию сельских территорий, АПК и природопользованию.

## Анонс

# Педагоги определили приоритеты

Учительская конференция в районе традиционно состоялась накануне нового учебного года, который стал первым в рамках объявленного указом Президента России В.В. Путина Десятилетия детства.

В работе конференции приняли участие педагогические коллективы школ и дошкольных учреждений, глава администрации района Сергей Михайлович Канищев, первый заместитель начальника департамента образова-

ния Белгородской области Елена Георгиевна Тишина, руководители структурных подразделений администрации района, сельских администраций, учреждений и организаций.

С докладом об основных направлениях развития муниципальной системы образования в рамках Десятилетия детства выступила начальник управления образования Наталья Николаевна Рашина.

Подробнее – в ближайшем номере газеты.

## Для души на каждый день

### ПОЧЕМУ НЕЛЬЗЯ СПАСТИСЬ БЕЗ ПОКАЯНИЯ?

Жизнь без покаяния крайне вредит душе нашей. Душа христианина не кающегося, или кающегося неискренне, легко делается добычей дьявола, связывается им сетями адскими, не видит покоя душевного, но мятется и страдает в плену различных страстей и весьма близка к аду, к мукам вечным.

Братья, покаемся, покаемся всем сердцем, чтобы Солнце Правды Христос воссиял в сердцах наших, чтобы приблизилось к самому сердцу нашему Царствие Небесное. Будем каяться постоянно, каждый день и час пред очами Всевидящего Бога.

Св. прав. Иоанн Кронштадтский



## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Восход – 5-46, заход – 19-19,  
дождя дня – 13 час. 33 мин.

Сегодня: днем +30 +32, ясно, ветер ю-в, а/д 745 мм рт. ст.

Завтра: ночью +14 +19, днем +29 +30, ясно, ветер ю-в, а/д 745 мм рт. ст.

3 сентября: ночью +14 +17, днем +28 +32, ясно, ветер вост., а/д 745 мм рт. ст.

4 сентября: ночью +16 +18, днем +25 +29, малооблачно, ветер ю-в, а/д 745 мм рт. ст.

5 сентября: ночью +16 +18, днем +25 +28, ясно, ветер ю-в, а/д 745 мм рт. ст.



Неблагоприятные по геофизическим факторам дни в сентябре:  
3, 7, 11-14, 16, 22

## Одномандатный избирательный округ №14

## Сикачев Павел Владимирович

Я, Сикачев Павел Владимирович, родился 3 декабря 1995 года в городе Губкин Белгородской области в семье рабочих. В 2011 году окончил школу, получив основное общее образование, поступил в Губкинский горно-политехнический колледж по специальности техник-программист. В 2015 году окончил колледж и продолжил обучение в Старооскольском филиале НИУ БелГУ по педагогической специальности, одновременно работая в средней школе.

Активно занимаюсь общественной деятельностью. Молодежь Губкина избрала меня первым секретарем горкома комсомола. В бюро Губкинского местного отделения КПРФ отвечаю за работу с молодежью.

Баллотируюсь кандидатом в депутаты в Белгородскую областную Думу по Губкинскому одномандатному избирательному округу №14, считаю главными задачами:

- сделать справедливым распределение господдержки сельского хозяйства;
- прекратить ликвидацию социальных объектов на селе. Рассмотреть каждый случай ликвидации школ, больниц, ФАПов, сельских клубов. Восстановить работу социальных объектов в тех населенных пунктах, где это остро необходимо;
- обеспечить контроль со стороны региональной власти над закупочными ценами на сельскохозяйственную продукцию;
- добиваться льготных выплат «детям войны», у которых родители погибли в годы ВОВ или пропали без вести; разработать систему мер по борьбе с бедностью; отстаивать права народа на достойную пенсию, бороться против принятия пенсионной реформы;
- введение строгого контроля над установлением цен и тарифов на услуги ЖКХ, ценами на бензин, лекарства, и товары первой необходимости, проезд на общественном транспорте, качество медицинского обслуживания;
- развитие физической культуры и спорта, укрепление материальной базы для обеспечения массового занятия спортом жителей избирательного округа, пропаганды трезвого образа жизни;
- молодежи - бесплатное и доступное образование. Увеличение количества бюджетных мест в вузах и средних профессиональных заведениях. Восстановление государственной системы профессионально-технического образования, соответствующего потребностям современной экономики;
- гарантированная трудовая занятость населения и в первую очередь молодежи. Создание законопроектов, позволяющее вернуться к распределению после ВУЗов с предоставлением работы и жилья. Создание системы занятости молодежи, которая станет залогом стабильности и экономического роста государства;
- оказывать помощь молодым семьям в виде получения льгот по ипотеке, выделения земельных участков, обеспечения социальным жильем.

Голосуя за меня на выборах 9 сентября 2018 года, вы голосуете за достойную жизнь на своей малой Родине!

Сикачев Павел Владимирович, КПРФ.

Материал опубликован кандидатом Сикачевым на бесплатной основе.



## Прокуратура информирует

ПРЕЗИДЕНТОМ РФ подписан Федеральный закон от 18 апреля 2018 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», согласно которому в рамках федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей и федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора будут осуществляться контрольные закупки.

Начиная с 29 апреля 2018 года их начал проводить Роспотребнадзор.

Контрольная закупка продукции, проводимая при осуществлении федерального государственного санитарно-эпидемиологического надзора, и товаров (работ, услуг) при осуществлении федерального государственного надзора в области защиты прав потребителей, может быть проведена органом государственного

## Роспотребнадзор вправе проводить контрольные закупки

го контроля (надзора) незамедлительно с одновременным извещением органа прокуратуры.

В случае выявления нарушений обязательных требований информация о контрольной закупке должна быть предоставлена представителю юридического лица, индивидуального предпринимателя незамедлительно после ее завершения.

Должностное лицо органа государственного контроля (надзора) должно предъявить служебное удостоверение и приказ (распоряжение) руководителя или заместителя руководителя органа государственного контроля (надзора) о проведении контрольной закупки.

## Подросток и школа

## Железная дорога – не до шуток!

В преддверии начала учебного года на участке оперативного обслуживания Белгородского линейного отдела МВД России на транспорте проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Подросток и школа», целью которой – предотвращение детского травматизма на объектах железнодорожного транспорта.

ВХОДЕ данной операции транспортные полицейские напоминали несовершеннолетним, как необходимо вести себя вблизи объектов железнодорожного транспорта:

- находясь рядом с железнодорожным полотном, будьте внимательны, не пользуйтесь наушниками, не отвлекайтесь

на мобильные устройства;

- не пересекайте железнодорожные пути в непредусмотренных для этого местах;

- не приближайтесь к контактной сети железной дороги на расстояние ближе двух метров;

- не высовывайтесь в окно идущего поезда;

- не пытайтесь пролезть

под поездом;

- не переступайте через ограничительную линию на пассажирской платформе до полной остановки поезда;

- находясь на объектах железнодорожного транспорта, не портите имущество РЖД. За такие действия предусмотрена не только административная, но и уголовная ответственность.

Соблюдая эти нехитрые правила, при нахождении на железной дороге, вы всегда будете в безопасности.

Пресс служба  
Белгородского линейного  
отдела МВД России  
на транспорте.

Для внуков ты - пример  
для подражания,  
И для детей - любимый  
человек,  
Ты - главный советчик,  
ты - центр семьи,

И лучше тебя нигде не найти.  
Ты для нас самый лучший на свете,  
Самый нужный родной человек.  
Пусть будет долгим твой счастливый век!  
С любовью к тебе жена, дети и внуки.

Варвару Николаевну ЛИНЬКОВУ поздравляем с 80-летним юбилеем.

Наша родная, сегодня твой день,  
Забудь все печали, невзгоды,  
Пусть будут не в тягость,  
А в радость тебе  
Твои наступившие годы.  
Пусть серебрится твоя голова,  
Бывают недуги, ненастья,  
Но ты видишь нас, а мы видим тебя,  
И это огромное счастье.  
Здоровья и крепости духа тебе,  
Терпения, сил, оптимизма,  
Ты наша отрада, небесный наш свет,  
И смысл, и наполненность жизни.

Дети, внуки, правнуки.

Дорогую, уважаемую маму, тещу, бабушку и прабабушку Раису Ивановну АЛЬИМОВУ из с. Вязовое поздравляем с наступающим юбилеем.

Желаем счастья в этот день,  
Тепла от всех, кто будет рядом,  
Улыбок светлых на лице  
И солнечных лучей в награду.  
Пусть стороной пройдут ненастья,  
Здоровьем наполнится твой век,  
Чтоб горе в душу не забралось,  
Чтоб места не было беде,  
И чтоб кукушка догадалась  
Прокуковать сто лет тебе.  
Здоровья, долгих лет и много счастья.

Дочери, зятю, внуки, правнуки.

Дорогую, любимую маму и бабушку Валентину Николаевну ЧЕРТОВСКУЮ поздравляем с юбилейным днём рождения.

Мамочка наша родная, любимая,  
Бабушка славная, незаменимая.  
С днём рожденья тебя поздравляем,  
Всяческих благ в твоей жизни желаем:  
Чтобы ты никогда не болела,  
Чтобы ты никогда не старела,  
Чтобы вечно была ты для нас молодой,  
Весёлой и доброй, и нужной такой.  
Целуем мы добрые, славные руки,  
С любовью к тебе - твои дети и внуки.

Семья сына.

## Соцзащита

## Предоставление мер социальной

## поддержки отдельным категориям граждан

Управление социальной защиты населения администрации Прохоровского района сообщает, что каждый получатель ежемесячной денежной выплаты («Труженик тыла», «Реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий») до 1 октября текущего года должен решить, нужен ли ему отказ от лекарств ради получения пусть маленькой, но твердой денежной компенсации.

Врачи советуют сначала хорошо подумать

и по возможности ни в коем случае не отказываться от социального пакета, а еще лучше предварительно посоветоваться со своим лечащим врачом.

В крайнем случае, можно оформить частичный отказ, оставив лекарственное обеспечение с оплатой в размере 50 процентов их стоимости.

Управление социальной защиты населения администрации Прохоровского района.

## Уважаемые жители Прохоровского района!

Муниципальное бюджетное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения Прохоровского района» информирует.

В целях совершенствования системы социально-бытового обслуживания граждан пожилого возраста, инвалидов и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на базе отделения срочного социального обслуживания и социальной помощи учреждение продолжает оказывать следующие услуги:

- «Социальный парикмахер» с выездом на дом. Стоимость услуги в черте посёлка составляет 145 рублей, в сельской местности 200 рублей;

- «Социальный пункт проката технических средств реабилитации». Средства реабилитации выдаются на основании договора во временное пользование. В пункте проката имеются следующие предметы средств реабилитации: опоры-ходунки, прикроватные столики, костыли, трости, противопролежневые матрасы, тонометры, инвалидные коляски;

- «Мобильная бригада». В перечень услуг входят:

1) обработка приусадебного участка (вспашка при помощи мотоблока, вскапывание при помощи лопаты, обработка поверхности огорода граблями, обработка овощных культур ядохимикатами, скашивание травы и т.д.);

2) благоустройство прилегающих территорий в частных домовладениях (замена штакетника, спил деревьев, распиловка и колка дров, плотницкие работы (мелкий ремонт), в зимний период уборка снега);

- «Социальное такси» для инвалидов.

Стоимость услуг установлена перечнем тарифов на дополнительные услуги, утверждённые постановлением Правительства Белгородской области от 16 декабря 2014 года №464 - пп.

Также напоминаем Вам о том, что в муниципальном бюджетном учреждении «Комплексный центр социального обслуживания населения Прохоровского района» продолжает работать пункт сбора благотворительной помощи для семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

В пункте принимаются вещи и обувь новые или бывшие в употреблении, чистые, в хорошем состоянии, а также мебель и посуда.

Пункт сбора благотворительной помощи расположен на первом этаже администрации городского поселения «посёлок Прохоровка» по адресу:

п. Прохоровка, ул. Советская, д.136.

По всем вопросам просим обращаться в отделение срочного социального обслуживания и социальной помощи по телефону 2-30-40.

Т. КРИВЕНКО.

Заведующая отделением срочного социального обслуживания и социальной помощи МБУ «КЦСОН Прохоровского района».



# Пятьдесят лет на службе

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Газовая служба – хозяйство немалое. В районе в настоящее время газифицировано 11 тысяч 588 домовладений и 992 квартиры. За минувший период с сентября прошлого года по сентябрь нынешнего газовой службой проведено техническое обслуживание внутридомового и внутриквартирного газового оборудования у 3929 абонентов. Центральной аварийно-диспетчерской службой и бригадами под руководством старшего мастера Н.А. Ерёмы постоянно выполняется обслуживание и ремонт 248 ШРП и 10 ГРП на всей территории района. На данный момент службой выполнено плановое обслуживание и текущий ремонт 221 пункта редуцирования газа, только на сентябрь запланированы обслуживание и текущий ремонт 37

таких пунктов.

Начиная с сентября прошлого года по настоящий момент строительными бригадами под руководством старшего мастера О.О. Сабитова выполнены работы по газификации 71 объекта. А это – жилые дома, коммунально-бытовые предприятия. 70 объектов сетей газораспределения прошли реконструкцию, в результате чего осуществлялась перекладка газопроводов из надземного в подземное исполнение, перекладка арочных

переходов также из надземного в подземное положение. За это же время было подключено 64 новых объекта газификации. До конца года планируется провести работы по газификации 23 объектов, реконструкцию 27 объектов сетей газораспределения, присоединить ещё 20 новых объектов.

Обслуживание сетей газораспределения протяжённостью 1096,2 километра, из которых около 700 километров в надземном исполнении осуществляется бригадами под

руководством мастера газовой службы А.А. Шляхова. В течение года специалистами данного участка обслужено 790 задвижек, восстановлено лакокрасочное покрытие 30 километров распределительных газопроводов разного диаметра и давления, восстановлено 38 опор на надземных газопроводах, устранено 11 повреждений изоляции под землёй, обследовано 38 километров подземных сетей приборным методом.

К. АЛАНОВ.  
Фото Р. ДЁМИНА.



Ценят и уважают в коллективе газовой службы своих ветеранов, вот и в канун профессионального праздника Игорь Анатольевич Ярошенко (слева) пригласил бывших в разное время руководителей службы пообщаться, поделиться успехами, проблемами Виктора Николаевича Грачёва, Василия Ивановича Авилова, Леонида Егоровича Калиничева, Александра Ивановича Панченко



Всегда вежлива и доброжелательна с абонентами исполняющая обязанности диспетчера АДС Ольга Викторовна Трущина



Готовы выехать на объект в любую минуту слесарь Валерий Витальевич Черкашин и водитель автомобиля АВР Василий Антонович Пьянов

Бригада специалистов на восстановлении изоляции подземного газопровода: Владимир Викторович Ермаков, Пётр Алексеевич Толстой и Виктор Фёдорович Сериков



Газификацию очередного нового домовладения ведут под руководством старшего мастера Олега Олеговича Сабитова слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования Виктор Николаевич Кобзев и водитель 1-го класса Александр Александрович Ерёма



Опытные и ответственные специалисты – слесари по эксплуатации и ремонту газового оборудования всегда желанны в домовладениях наших жителей. Это (слева направо) – Иван Николаевич Гладких, Борис Викторович Уткин, Николай Егорович Дедов, обслуживающий домовладения Подолешенского и Призначенского сельских поселений, два ещё молодых, но ответственных и перспективных слесаря Дмитрий Александрович Ковригин и Алексей Евгеньевич Кузякин

## Факты истории...

В 1968 году предприятием «Белгородоблгаз» в п. Прохоровка под руководством мастера Анатолия Ивановича Флорова создаётся мастерский участок, который в 1976 году становится основой образования газовой службы. Поначалу помимо мастера в участке работали три слесаря и один водитель автомобиля «Клетка».

В 1976 году начальником Прохоровской газовой службы был назначен Митрофан Филиппович Чурсин. В то время газовики обслуживали 58 домовладений, газовое оборудование которых работало на сжиженном газе. За два года численность штата службы выросла до 8 человек, природным газом были газифицированы 195 домовладений и 3 промышленных предприятия, на обслуживании находилось 4635 газобаллонных установок в жилых домах.

В 1978 году на должность начальника Прохоровской газовой службы был назначен Юрий Тимофеевич Шайдоров, который возглавлял её до 1985 года. За это время численность службы увеличилась до 27 человек, количество автотранспорта возросло с одного до трёх автомобилей, было газифицировано 1157 домовладений, 5100 домовладений работало на газобаллонном оборудовании. Общее число газифицированных промышленных предприятий возросло до пяти.

В 1988 году газовой службу в п. Прохоровка возглавил Виктор Николаевич Грачёв. В этот период на Белгородчине началась массовая газификация, которая не могла обойти стороной и Прохоровский район. В период с 1988 по 1992 годы штатная численность службы возросла до 38 человек, было задействовано 5 единиц автотранспорта. В результате проделанной работы природный газ стал поступать в 2320 домовладений и пришёл в 15 сёл района, его стали потреблять 11 промышленных предприятий, было газифицировано 24 коммунально-бытовых объекта. Всего в эксплуатации и обслуживании находилось 80 километров подземных и 120 километров воздушных газопроводов.

В период с 1992 по 2003 годы руководство газовой службы осуществлялось Леонидом Егоровичем Калиничевым, когда численность службы возросла с 38 человек до 64, а количество автотранспорта увеличилось до 6 единиц. 20 июля 1995 года при службе создаётся участок по строительству газопроводов, который возглавил Александр Иванович Панченко. Участок просуществовал до мая 2000 года (в период массовой газификации района). За это время в районе было газифицировано 9300 домовладений, природный газ подавался в 62 села района, газифицировано 17 промышленных и 112 коммунально-бытовых предприятий, было построено 280 километров подземных и 480 километров воздушных газопроводов, смонтировано 120 ГРП и ШП.

В 2003 году газовой службу Прохоровского района возглавил Василий Иванович Авилев. Изменился её качественный и количественный состав: в службе уже работали 75 квалифицированных специалистов. В период с 2003 года по декабрь 2007 газифицировано 11174 домовладения, газ стал поступать в 68 сёл района. На голубом топливе работали 24 промышленных и 202 коммунально-бытовых предприятия, протяжённость подземных газопроводов составила 360 километров, а воздушных 530, обслуживалось газовой службой 165 газораспределительных устройств.



Суперпрофессионалами в коллективе слывут электрогазосварщики 5-го разряда Александр Иванович Багров и Игорь Рамилович Шарифуллин

## Проекты

# Слово о танкистах, или Ударная сила Сухопутных войск

Поле у нас одно. Иногда мы его называем Прохоровское, иногда Танковое. Это не меняет сути. Оно и Танковое, и Прохоровское одновременно, ибо эти понятия неразделимы, как неразделимо само историческое событие, произошедшее здесь 75 лет назад в июле 1943 года, когда Красная Армия одержала на наших полях победу над фашистскими бронетанковыми полчищами.

НЕ УМАЛЯЯ героизм других представителей родов и видов войск, их жертвенность и отвагу, мы отмечаем, что именно танкисты переломили ход битвы, чем снижали нашу вечную память, преклонение и уважение. Среди тех танкистов, кто сражался на Прохоровском поле, были и уроженцы Прохоровского района, а также Беленихинского и Скороднянского районов, своими большими частями вошедших в нынешний Прохоровский. Другие танкисты-прохоровцы прошли с боями всю европейскую Россию, добивали врага в его логове. Многие не дожили до победы, погибли, скончались от ран, пропали без вести, в том числе и во время танкового сражения под Прохоровкой.

И потому недаром в Прохоровском районе возникло танковое братство, которое объединяет всех тех людей, кто когда-то в молодые годы присягнул на верность танковым войскам и сохранил её навсегда. Сохранил не для себя, а для тех, кто пойдёт по их стопам, вливаясь в танковые экипажи соединений и частей, чтобы на поле боя противостоять любым противникам нашей страны.

Ведь танковые войска по-прежнему главная ударная сила Сухопутных войск и мощное средство вооруженной борьбы, предназначенное для решения наиболее важных задач в различных видах боевых действий, то есть для обороны нашей страны и сохранения мира на земле. Танковые войска всегда на острие главного удара и постоянно тренируются - ведут активные «наступательные действия» днем и ночью, в значительном отрыве от других войск, уничтожают группировки противника во встречных боях и сражениях, с ходу преодолевают обширные зоны радиоактивного заражения и водные преграды. Они способны также

совместно с мотострелковыми подразделениями быстро создавать прочную оборону и успешно противостоять наступлению превосходящих сил противника.

В нашем районе на учёте в военкомате состоит больше 160 военнослужащих – солдат, сержантов, и офицеров, которые проходили службу в танковых войсках. В Призначенской средней школе создан кадетский танковый класс. Есть основа для развёртывания большой патристической работы по возведению подвига военных танкистов, показа ратной доблести танкистов запасы и нынешних военнослужащих.

Именно поэтому районная организация Союза журналистов России и районное танковое братство решили начать долгосрочный совместный проект «Броня крепка», в ходе реализации которого будут вестись поиски героев танкистов, уроженцев прохоровской земли, которые сражались на полях второй мировой войны, чьи жизни и подвиги мало известны. Мы будем кропотливо искать конкретные свидетельства их боевого пути, строчки биографий, опрашивать родственников. К этой работе уже подключились белгородский исследователь-краевед Андрей Александрович Ташеев и член Союза журналистов Василий Михайлович Журахов. Возможно, после публикаций кто-то из родственников героев-танкистов отзовется и представит новые материалы из жизни своих предков.

Не забудем и танкистов-ветеранов, которые в разные годы проходили действительную военную службу в танковых войсках, будем публиковать на страницах газеты их воспоминания, рассказывать о патристической деятельности танкового братства. К проекту могли подключиться и учащиеся Прохоровского центра развития и социализации ребёнка, которым ру-

ководит член Союза журналистов России Альбина Владимировна Балабанова.

И первым материалом по данной теме будет небольшой рассказ о некоторых моментах из боевой биографии нашего земляка Ивана Андреевича Шляхова, которые нам представил А.А. Ташеев.

## ТАНКИСТСКАЯ СМЕКАЛКА

Иван Андреевич Шляхов родился в 1920 году в хуторе Скоровка Прохоровского района. Участник войны с июня 1941 года. Найден наградной лист на И.А. Шляхова от 5 февраля 1943 года о присвоении ему ордена Отечественной войны I степени. В документе кратко излагается его военные заслуги, когда сержант Шляхов в качестве механика-водителя танка 243-го танкового полка воевал на Юго-Западном фронте.

Отмечается, что за время боевых действий полка тов. И.А. Шляхов проявил мужество, смелость и отвагу. Во время боя 29 января, вравшись в передовую линию обороны противника, маневрируя своей машиной, он уничтожил: 1 пушку, подбил один тяжёлый танк противника и истребил до 25 солдат и офицеров. Во время боя с танками противника Шляхов совместно с командиром танка проявил находчивость, когда во время боя над полем появилась вражеская авиация. Гитлеровцы пустили 2 белых ракеты, указывая свои места расположения. Тов. Шляхов с командиром танка решили перерихнуть врага и тоже выпустили 2 белых ракеты по направлению вражеской пехоты. Стервятники попались на удочку и сбросили весь бомбовый груз на головы своих солдат и офицеров, на свои же танки.

28 января, умело маневрируя танком на поле боя, он уничтожил огнём и гусеницами до 30 солдат и офицеров, разбил одну вражескую пушку.

2 января 1943 года тов. Шляхов уничтожил на поле боя: одну машину с боеприпасами противника, гусеницами танка и огнём пулемёта уничтожил до 75 гитлеровцев. В этих боях танк И.А. Шляхова был подбит.

Материал подготовил  
В. ВЕНИКОВ.

# Вместе с папой мы – сила

Жизнь детского сада суетлива и хлопотна, но в то же время очень интересна и познавательна. Детский сад становится поистине своим тогда для всех своих воспитателей, когда родители принимают большое участие в его жизни и жизни своих детей, в нём пребывающих.

В ЭТОМ году мы, как и многие наши коллеги в районе, приняли участие в проекте «Вместе с папой сможем всё». В объявленных многочисленных конкурсах большинство пап приняли активное участие и отнеслись с огромным интересом к проекту. К весеннему прилёту птиц изготовили скворечники следующие родители В. Сусану, А. Прилуцкий, А. Мартыненко. Фантазия и умение проявили папы В. Чув, С. Озеров, А. Филиппов, М. Исаев, Е. Жданов в конкурсе «Птичья столовая».

В праздничной программе ко Дню защит-

ника Отечества с ответственностью и воодушевлением наши папы А. Прилуцкий, М. Добросоцкий, Е. Янков, Л. Кравчук проявили себя в конкурсе «Папа может».

Большую познавательную беседу с детьми по ознакомлению с Правилами дорожного движения провёл О. Перьков – родитель, представитель ОГИБДД. Также большое желание и интересные снимки представили папы С. Перов, Р. Войкин, А. Прилуцкий, М. Добросоцкий, Л. Кравчук к конкурсу-презентации «Профессия моего папы». В шахматно-шашечном турнире показали свои великолепные способности Р. Войкин, О. Перьков, Л. Кравчук.

Мы благодарны папам за их отзывчивость и неравнодушие к жизни нашего детского сада и своих детей. И хочется сказать им: «Так держать, папы!»

Е. СЕРГЕЕВА, И. ГОРЯИНОВА.  
Воспитатели детского сада  
«Дюймовочка».

с. Береговое.



# За доступность полисов

Активисты Общероссийского народного фронта в Белгородской области провели мониторинг работы страховых компаний на предмет нарушений прав автовладельцев при заключении договоров ОСАГО.

ВХОДЕ проверки выяснилось, что большинство жалоб граждан связано с навязыванием страховыми компаниями дополнительных услуг и невозможностью оформления полиса онлайн.

Белгородские активисты Народного фронта опросили автолюбителей на предмет доступности полисов автогражданской ответственности и протестировали возможность оформления электронных договоров ОСАГО на сайтах страховых компаний.

В ходе опроса, в котором приняло участие порядка 40 жителей Белгородской области, оформлявших ОСАГО в этом году, выяснилось, что большинство столкнулось с проблемами при получении полиса. Среди них отмечали навязывание дополнитель-

ных страховых услуг, невозможность оформления полиса онлайн и большие очереди в офисах компаний страховщиков.

«Когда активисты Народного фронта прошли по нескольким офисам страховых компаний в Белгороде, ими также было отмечено наличие очередей (более пяти человек) в точках продаж полисов автострахования. Быстро полисы готовы оформить в фирмах-посредниках, которые берут немалую комиссию за услуги», – констатировал член регионального штаба ОНФ в Белгородской области Александр Видуев.

По-прежнему проблематичным остается и оформление договора ОСАГО онлайн на официальных сайтах страховых компаний: система зачастую зависает, а

также идет переадресация на интернет-ресурсы неизвестных фирм.

«Активистами ОНФ были предприняты попытки получить полис ОСАГО онлайн на сайтах семи страховых компаний. В итоге лишь в двух случаях это удалось сделать без проблем. У некоторых компаний система зависала, в трех случаях переправляла на сайт Российского союза автостраховщиков, а тот в свою очередь переадресовывал на интернет-ресурсы неизвестных фирм», – заключил Видуев.

Итоги мониторинга были систематизированы экспертами регионального отделения ОНФ. Исправление ситуации общественники взяли под контроль, мониторинг рынка услуг автострахования будет продолжен.

# Соблюдать социальные гарантии

Президент РФ Владимир Путин в своем обращении, посвященном изменениям пенсионной системы страны, подчеркнул, что эти неизбежные перемены должны сопровождаться соблюдением социальных гарантий для будущих пенсионеров. Народный фронт, который активно включился в обсуждение этой темы сразу после объявления о возможном повышении пенсионного возраста, с самого начала настаивал на том, что люди предпенсионного возраста должны быть защищены от любых возможных дискриминаций. «Все лето Народный фронт на своих площадках обсуждал с экспертами и представителями общественных организаций предложения - как защитить интересы граждан в условиях, когда срок их выхода на пенсию отодвинется на несколько лет», – сказала сопредседатель Центрального штаба ОНФ, депутат Госдумы Ольга Тимофеева. - Люди говорили о том, что повышение пенсионного возраста должно быть поэтапным, что все социальные гарантии для пожилых граждан должны быть соблюдены».

Тимофеева напомнила, что по итогу об-

щественных слушаний по законодательному изменению пенсионной системы, которые прошли в Госдуме 21 августа, она возглавила рабочую группу по доработке правительственного законопроекта. По ее словам, ближайшее заседание группы пройдет 31 августа и начнется именно с обсуждения предложений главы государства по пенсиям.

«Общероссийский народный фронт будет контролировать, как реализация изменений пенсионной системы, предложенных президентом страны, отразится на простых людях. Важно, чтобы озвученные лидером предложения исполнялись не в кабинетах и на бумаге, а «на земле и в людях». Кроме того, мы готовы активно включиться в работу по обеспечению социальных гарантий будущих пенсионеров. К примеру, у нас есть предложения, как организовать повышение их профессиональной квалификации и так далее. В любом случае все предложения, представленные президентом, должны быть направлены на защиту интересов граждан», – сказал руководитель исполкома Общероссийского народного фронта Алексей Анисимов.

## Пенсионный фонд информирует

# Набор услуг льготникам: сделайте свой выбор до 1 октября

Управление Пенсионного фонда в Прохоровском районе Белгородской области напоминает, что федеральные льготники, имеющие право на получение социальных услуг, имеют право выбора: получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. При этом законодательство предусматривает замену набора социальных услуг деньгами как полностью, так и частично. Определиться со своим выбором в отношении набора социальных услуг на 2019 год льготным категориям граждан необходимо в срок до 1 октября 2018 года и подать соответствующее заявление в органы Пенсионного фонда или МФЦ. Сейчас также доступна подача заявления через интернет. Чтобы уведомить ПФР о своем выборе, льготнику необходимо воспользоваться «Личным кабинетом гражданина» на официальном сайте Пенсионного фонда.

Инвалидам, в первую очередь, страдающим тяжелыми и хроническими заболеваниями, рекомендуется посоветоваться с лечащим врачом, прежде чем оформить отказ от социальной услуги по лекарственному обеспечению, так как в случае отказа льготники лишаются возможности пользоваться бесплатными лекарственными препаратами и, в случае необходимости, будут вынуждены приобретать лекарства в течение следующего года за свой счет.

Гражданам, которые уже не один год являются федеральными льготниками, подавать заявление необходимо лишь в том случае, если они примут решение изменить текущий порядок предоставления соцпакета. Например, сейчас гражданин получает деньги, а в 2019 году желает возобновить предоставление натуральных льгот.

Напомним, набор социальных услуг предоставля-

ется федеральными льготникам – получателям ежемесячной денежной выплаты. Это более 40 категорий граждан, значительную часть из которых составляют ветераны Великой Отечественной войны и других боевых действий, инвалиды, а также граждане, пострадавшие в результате радиационных катастроф.

В 2018 году денежный эквивалент набора социальных услуг составляет 1075,19 рублей в месяц и включает в себя:

– обеспечение необходимыми медикаментами 828,14 руб.;

– предоставление путевок на санаторно-курортное лечение 128,11 руб.;

– бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно 118,94 руб.

С.ЧЕБОТАРЕВА.  
Начальник УПФР в  
Прохоровском районе.





Успение Пресвятой Богородицы

# Прелестно всё в моём Прелестном...

Именно с таких строк, сложившихся в целое авторское стихотворение, которое прочитала восьмилетняя Светлана Вайвулина, началось торжественное мероприятие – День села в Прелестном, которое уже многие годы проводится в праздник Успения Пресвятой Богородицы. На престольный праздник собираются многие прелестненцы и жители окрестных сёл и хуторов, входящих в состав местного поселения. Собираются, как говорится, стар и млад, чтобы вместе погулять на празднике, подвести некоторые итоги, пообщаться, почествовать лучших людей села, представить плоды своего самостоятельного творчества.

ПО ТРАДИЦИИ перед односельчанами выступили местный вокальный ансамбль «Сударушка» и воспитанники детского сада «Лучик».

Со словами поздравления от имени главы администрации Прохоровского района Сергея Михайловича Канищева и от себя лично выступила первый заместитель главы администрации района по социально-культурному развитию Светлана Владимировна Наплёкова. Она сказала, что прелестненцам действительно повезло родиться в этом красивом и ухоженном селе, в котором всегда царят мир, покой и достаток. К собравшимся также обратились настоятель храма Ильи Муромца из села Береговое о. Сергей и глава администрации Прелестненского сельского поселения Ирина Ивановна Семёнова.

На празднике были названы имена тех, кто удостоился поощрения главы администрации Прохоровского района. Почётной грамотой за многолетний добросовестный труд, активное участие в общественной жизни поселения и в связи с Днём села награждён руководитель крестьянско-фермерского хозяйства Евгений Сергеевич Озеров, благодарностями – механизатор ООО «Нива» Валентин Станиславович Кухарев, воспитатель детского сада «Лучик» Людмила Алексеевна Никитина и помощник воспитателя Людмила Анатольевна Гриднева.

Большая группа местных жителей и трудовых коллективов за значительный вклад в социально-экономическое развитие и благоустройство поселения, активное участие в спортивных мероприятиях и общественной жизни была награждена Главой администрации Прелестненского сельского поселения. Каждого из награждаемых Ирина Ивановна Семёнова характеризовала с положительной стороны, приводя массу фактов бескорыстной работы, отзывчивости, спонсорской помощи и благотворительности.

Были не забыты и юбиляры, отметившие золотые свадьбы, и появившиеся в поселении молодые семейные пары.

Как сказали на празднике ведущие, многим прелестненцам присущи такие черты характера, известные и другим жителям района, как любовь к родному краю, своему селу, неутомимость в труде. Ценно то, что эти черты передаются от поколения к поколению, возрождаясь в новой жизни большими делами и свершениями, прославляющими родную землю. Емко и сердечно сказала об этой любви к малой Родине в своих стихах Светлана Вайвулина, которые мы решили опубликовать в газете:

## Моё Прелестное – прелестно

Прелестно то, что я живу в Прелестном,  
Прелестно то, что я учусь в Прелестном,  
Прелестно, что мои друзья в Прелестном,  
Прелестно всё в моём Прелестном.  
Прелестны люди и дома,  
Прелестны воздух и вода,  
Прелестно небо над Прелестным,  
И нет прелестнее села.  
Так будь Прелестным на века,  
Тобой гордиться буду я,  
Село родное, процветай,  
Любимый мой, родимый край!

С. ГРАДОВ.  
Фото автора.



С. Вайвулина

Ансамбль «Сударушка»



Выступают дети



Награждённые с И.И. Семёновой

## Молодёжные вести

### Маленький спринтер

Формирование здорового образа жизни, пропаганда семейных ценностей, вовлечение молодых семей в коллективный и полезный досуг было главной целью прошедшего семейного спортивного мероприятия «Маленький спринтер» в Прохоровском районе. Участие в этом увлекательном мероприятии приняли дети в возрасте от 7 месяцев до 3-х лет и их родители.

МАЛЫШИ ставили свои первые спортивные рекорды. Праздничное мероприятие началось с веселой разминки участников и гостей, которую провела инструктор по спорту Е.И. Подбельцева.

Дан старт первой категории участников, которая как можно быстрее должна была преодолеть расстояние 10 метров ползком. Родители при этом помогали ребёнку как можно быстрее преодолеть дистанцию: ползли вместе, подбадривая словами и показывая любимую игрушку. После первой возрастной категории на старт вышли участники старше 1,5 лет, им нужно было преодолеть дистанцию бегом с мячом в руках и положить его в обруч. Родителям и здесь скучать было некогда, потому что дети бежали в ту сторону, куда им захочется или же просто футболили мяч ногами.

Для мам были организованы не менее развлекательные конкурсы «Бег в лапах», «Передвижение через обручи» и «Пеленание малыша». В заключительном забеге своё умение пока-

зали молодые папы. Им предстояло управлять не просто машинами, а машинами грузовыми - на веревочке. При этом необходимо было, во-первых, не сбить фишки, во-вторых, показать наилучший результат. По итогам мероприятия в номинации «Супер Мама» победителями стали Юлия Кардашова и Карина Герасимова. В номинации «Супер Папа» - Олег Бородин и Сердар Тачмамедов.

В возрастной категории от 1,5 до 3-х лет призовые места заняли Анастасия Белова, Юлия Байрамкулиева, Анастасия Кобзева.

В возрастной категории до 1,5 лет отличились Варвара Доманская, Арина Кардашова, Лилия Бородина.

В номинации «Супер Семья» победили семьи Бородиных и Байрамкулиевых.

О. НЕХАЕВА.  
Главный специалист отдела  
молодежной политики.

## Говорим правильно

Рубрику ведет учитель русского языка А.А. ЧУРСИНА

### Проворонили

Что это значит, и каково происхождение слова? Проворонить – упустить что-то важное, не воспользоваться удобным случаем для исполнения задуманного дела. Происходит от слова ворона. Вообще ворона – популярная особа в русской речи. С ней связано несколько устойчивых сочетаний: белая ворона (то есть ни на кого не похожа), считать ворон (быть рассеянным, упустить что-то важное), ловить ворон (бездельничать, не видеть главного). Отсюда и слово проворонить. Все эти выражения относятся только к разговорному стилю речи. Они (и синонимы прозевать, проглянуть) придают речи особую эмоциональную окраску.

Немалую роль в закреплении и распространении этих устойчивых сочетаний сыграла, видимо, басня И.Крылова «Ворона и Лисица». Вы помните: «Вороне где-то Бог послал кусочек сыру», но она, вместо того, чтобы получить удовольствие, съедая сыр, слушала льстивые речи Лисицы, «запела» и потеряла лакомый кусочек, «проворонила»... Сами по себе вороны весьма умные и сообразительные птицы, но даже их можно обвести вокруг пальца, если отвлечь, переключить внимание и быстро воспользоваться возникшей ситуацией.